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ВСТУП 

 

При здійсненні в нашій країні реформи виникає проблема вироблення 

такої господарської політики та стратегії, які дозволяли б організації 

підтримувати конкурентоспроможність у доступній для огляду перспективі. 

Дії організацій та їхніх керівників не можуть зводитись до простого 

реагування на зміни, що відбуваються. Все ширше визнається необхідність 

свідомого управління змінами на основі науково обґрунтованої процедури їх 

передбачення, регулювання, пристосування до цілей організації, до зовнішніх 

умов, що змінюються. Точно так же і сама організація повинна адекватно 

реагувати на зміни в зовнішньому середовищі. 

Сучасним інструментом управління розвитком організації в умовах 

наростаючих змін у зовнішньому середовищі та пов'язаною з цим 

невизначеністю є методологія стратегічного управління. 

Практика показує, що ті організації, які здійснюють комплексне 

стратегічне планування та управління, працюють успішніше і одержують 

прибуток значно вищий за середній по галузі. Багато керівників, які мають 

досвід планування, і просто енергійні люди не досягають бажаного успіху 

через те, що розпорошують свої сили, прагнуть охопити якнайбільше ринків, 

зробити якнайбільше різноманітних продуктів і задовольнити потреби різних 

груп клієнтів. Для успіху необхідні цілеспрямована концентрація сил і 

правильно обрана стратегія. Іншими словами: хто краще планує свою 

стратегію, той швидше досягає успіху. 

Стратегія фірми - це розрахована на перспективу система заходів, що 

забезпечує досягнення конкретних намічених компанією цілей. Сутність 

реалізації стратегії полягає в тому, щоб вибрати потрібний напрямок розвитку 

з численних альтернатив і направити виробничо-господарську діяльність 

обраним шляхом. 

Система стратегічного управління, що отримала розвиток на сучасному 

етапі передбачає: 
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 виділення ресурсів корпорації під структури управління виробничо-

господарською діяльністю;  

 створення центрів керівництва кожною стратегічною метою; 

 оцінку та стимулювання виробничих підрозділів та їх керівників та 

ступеня досягнення стратегічних цілей. 

 Вироблення стратегії відбувається на вищому рівні управління і полягає 

в вирішенні наступних завдань: 

 розробка стратегічних цілей компанії; 

 оцінка її можливостей та ресурсів; 

 аналіз тенденцій у галузі маркетингової діяльності; 

 оцінка альтернативних напрямків діяльності; 

 визначення стратегії на перспективу; 

 підготовка детальних оперативних планів, програм та бюджетів; 

 оцінка діяльності фірми на основі певних критеріїв з урахуванням 

намічених цілей та планів. 

Виходячи з необхідності вирішення поставлених вище завдань у процесі 

розробки стратегії проводиться: 

 оцінка потенціалу фірми, можливостей та ресурсів для досягнення 

спільних цілей; 

 аналіз внутрішніх чинників, які забезпечують зростання та зміцнення 

позицій фірми; 

 аналіз зовнішніх факторів, що вимагають вжиття заходів, спрямованих 

на пристосування до нових умов і ситуацій; 

 оцінка альтернативних напрямів діяльності фірми та вибір оптимальних 

варіантів для досягнення поставленої мети; 

 прийняття рішень за основу розробки довгострокових планів 

функціонування та розвитку фірми. 

В умовах змінився підхід до розробки стратегії фірми. Якщо раніше 

вважалося, що стратегія, що дає фірмі переваги в конкурентній боротьбі, 
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повинна бути відома лише вузькому колу керівників фірми і не повинна 

надмірно розголошуватися, то зараз надається перевага відкрито 

сформульованій стратегії. Причому вважається, що стратегія має бути як 

справою керівників, так і справою її безпосередніх виконавців, особливо 

працівників, зайнятих у сфері виробництва та збуту, що беруть участь як у 

розробці стратегії так і її реалізації. 

Мета даної роботи - висвітлити основні аспекти стратегічного 

планування та бізнес-планування підприємства як його складову частину. 

Таким чином, будуть розглянуті такі питання: 

 зміст і завдання внутрішньофірмового планування; 

 організаційні форми внутрішньофірмового планування; 

 аналіз виробничо-фінансової діяльності підприємства; 

 бізнес-план як найважливіший етап стратегічного планування. 

Об'єктом дослідження обрано ОПХ «Таїровське» основним завданням 

якого є виробнича перевірка та впровадження наукових розробок 

Національного наукового центру «Інститут виноградарства і виноробства 

імені В. Є. Таїрова», водночас, ОПХ «Таїровське» є юридичною особою з 

самостійним балансом, що спеціалізується на виробництві винограду, вина і 

щеплених саджанців винограду. Метою його виробничої діяльності є 

збільшення виробництва, підвищення якості основних видів продукції та 

зростання обсягів прибутку. Оптимальне поєднання основних завдань та цілей 

підприємства може дати позитивні результати, оскільки дослідне 

господарство має пріоритет тиражування досягнень науки в галузі технології, 

селекції нових сортів винограду та освоєння новітнього обладнання. 

Стратегічне планування та управління на основі вдосконалення методів 

внутрішньофірмового планування, а також розробка бізнес-плану за 

пріоритетним напрямком є завданням даної кваліфікаційної роботи.  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Планування та реалізація стратегії - вид управлінської діяльності, що 

вимагає значних зусиль та витрат часу. Оскільки функцію реалізації стратегії 

здійснюють люди, то, як зазначалося, це має бути і необхідно керувати. 

Управління реалізації стратегії має здійснюватися через стимулювання 

належного щодо нього ставлення керівників і працівників всіх рівнів. 

Особливо тут необхідно наголосити на необхідності створення та постійної 

підтримки хорошого організаційно-психологічного клімату, прищепити 

співробітникам думку, що постійні зміни — природний стан розвитку 

організації та до цих змін бути постійно готовими. 

А головна умова ефективного функціонування системи стратегічного 

планування — це постійна увага до нього з боку вищих керівників, уміння їх 

довести необхідність планування, залучити до вироблення та реалізації 

стратегії широке коло співробітників. Така увага особливо важлива на першій 

стадії впровадження системи планування в організації, після впровадження 

стратегічного планування та поширення його по всіх підрозділах, після того, 

як воно підтвердить свою ефективність і кількість працівників, які усвідомили 

його необхідність, зросте процес управління багато в чому може бути 

структурований, і в ньому істотну роль відіграватиме заохочення 

співробітників за цінні пропозиції щодо вдосконалення продукції, що 

випускається, розробки нових ринків, системи планування, вироблення нової 

стратегії. 

В результаті проведених досліджень з обраного нами підприємству – 

ОПГ «Таїровське» можна зробити такі висновки: 

1. ОПХ «Таїровське» складне сільськогосподарське підприємство з 

державною формою власності, що спеціалізується на виробництві винограду, 

щеплених виноградних саджанців та виноматеріалів. Крім того, воно 

покликане проводити виробничу перевірку наукових розробок інституту та 

тиражувати їх; 
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2. За аналізований період відбулися негативні тенденції у зниженні 

врожайності винограду та плодів та виходу щеплених виноградних саджанців, 

зменшились площі під багаторічними насадженнями та знизилося 

виробництво продукції. 

3. Позитивні результати отримані у зерновиробництві, врожайність 

зернових зросла на 72%, розширилися площі під зерновими та зросло 

виробництво зерна; 

4. Незважаючи на високу рентабельність зернових – 155% з 1га. 

Отримано прибутків – 596 грн., а з 1га. Виноградників отримано – 4260 грн. 

Прибутки саджанців – 8000-10000грн., що говорить на користь інтенсивних 

культур. 

5. Основна галузь у ОПХ «Таїровське» виноградне розсадництво 

знаходиться в кризовій ситуації – результатом такого становища є низька 

оплата праці та висока трудомісткість та енергоємність культури. 

6. Негативні тенденції намітилися у підвищенні собівартості виробничо 

продукції. Якщо виробництво продукції підвищилося на 24%, то собівартість 

підвищилася на 43%. Одночасно знизився прибуток на 716 тис. грн. чи 66%. 

7. Спостерігається зниження продуктивність праці на 12%. 

8. Фондовіддача основних фондів знизилася на 20%, вони вимагають 

оновлення та модернізації, оскільки коефіцієнт зношеності становить 60%. 

9. Аналіз фінансових показників підприємства свідчить про високу його 

ліквідність та фінансову стійкість. Однак коефіцієнт оборотності активів 

знижується, що свідчить про зниження ділової активності, погіршення 

кредитної політики підприємства та утруднення у збуті продукції. 

10. Економічна ефективність ОПХ «Таировское» за показниками 

рентабельності інвестицій та рентабельності продажів дуже низька і має 

тенденції до зниження. 

11. Аналіз організаційної структури управління досвідченим 

господарством має низку недоліків – відсутність відділів маркетингу та кадрів, 
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що і є причиною незадовільної збутової політики та низького професійного 

рівня фахівців. 

12. Основна функція менеджменту як стратегічне планування у 

дослідному господарстві не реалізована, акцент робиться поточне планування. 

Для підвищення економічної ефективності діяльності підприємства 

нами розроблено такі пропозиції: 

1. Удосконалювати організаційну структуру управління ОПХ 

«Таировское», навіщо запровадити службу маркетингу та відділ кадрів. 

2. Вибір стратегічного напряму діяльності дослідного господарства 

доцільно проводити на основі досліджень ринку виноградарсько-виноробної 

продукції та дослідження сильних та слабких сторін підприємства. 

3. Проведений нами аналіз попиту та пропозицій на ринку щеплених 

виноградних саджанців України та розробка бізнес-плану з розвитку 

розсадництва дозволяє зробити висновок, що пріоритетним напрямком 

діяльності ОПХ «Таїровське» доцільно обрати виноградне розсадництво. 

4. Менеджмент ОПХ «Таїровське» доцільно будувати на основі якості 

шляхом розробки та впровадження програми якості не лише на основі 

підвищення якості окремих видів продукції, а й удосконалення еколого-

економічної діяльності підприємства загалом та його сертифікації, що 

відповідає вимогам світових стандартів. 
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